

## ВОНИ ПРИНЕСЛИ НАМ СВІТЛО ПИСЕМНОСТІ ТА ЗНАНЬ



24 травня -  
Міжнародний  
день  
слов'янської  
писемності  
й культури

24 травня Україна відзначає День слов'янської писемності й культури, встановлений Указом Президента в 2004 році. Відповідно до документа, це свято відзначається щорічно 24 травня в день вшанування пам'яті братів-монахів Кирила і Мефодія, що заклали основу слов'янської писемності. Адже тим, що ми спілкуємося, пишемо і читаємо ці маленькі літери, маємо завдячувати натхненній праці цих двох "учителів словенських", бо саме вони заклали основу слов'янської писемності. Праці цих великих просвітителів стали спільним надбанням всіх слов'ян. Цей день широко відзначається також у Росії, Болгарії та інших слов'янських країнах. Зокрема в Болгарії, цей день вважається національним святом, адже зі слов'янською писемністю пов'язане зародження болгарської культури. Святкування пам'яті святих братів ще в старі часи мало місце у всіх слов'янських народів, але потім, під впливом різних історичних і політичних обставин, було забуто. На початку XIX століття, разом з відродженням слов'янських народностей, відновилася й пам'ять про слов'янських первоучителів. В 1863 році на Русі була прийнята постанова святкувати пам'ять святих Кирила й Мефодія 11 травня (24 травня за новим стилем). Сьогодні імена Кирила та Мефодія відомі і шановані у всьому християнському світі. Заслуги цих великих слов'янських просвітителів в історії культури важко переоцінити. Близько 1135 років тому Кирило і Мефодій принесли на землі слов'ян світло писемності та знань. Більшу частину свого життя ці просвітителі присвятили справі створення і розвитку слов'янської писемності, адже вони слушно вважали, що писемність є найважливішою складовою частиною культури будь-якого народу. Кирило розробив і уклав першу упорядковану слов'янську абетку на базі грецької, суттєво змінивши її, щоб передати слов'янську звукову систему, чим поклав початок розвитку слов'янської писемності. Сьогодні ця духовна спадщина є безцінним надбанням усього людства.

Цей день є не просто днем пам'яті святих Кирила та Мефодія, а святом єднання всіх слов'ян. У 1989 р. пам'ятний знак просвітникам Кирилу та Мефодію відкрито на території Києво-Печерської лаври, вони також увічнінені у скульптурній композиції на Михайлівській площі у Києві, чудовий пам'ятник просвітителям встановлено у Мукачевому.